

出國報告(出國類別：訪問)

# 赴美國鹽湖城出席僑團活動暨訪視僑社 出國報告

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：高建智副委員長

派赴國家：美國

出國期間：108年7月19日至7月23日

報告日期：108年7月29日

## 摘 要

「美國西部臺灣人夏令會」為美西地區重要之臺灣人論壇，協助促進美西臺灣人互動、合作及互助，及於海外提升臺灣形象、凝聚臺美人及臺鄉向心，強化臺美兩國人民情誼與文化交流，係我海外臺僑社團年度重大活動盛事，該活動有助臺美人世代傳承並凝聚共識，用行動來幫助臺灣、支持政府、服務僑社、推展臺灣文化及協助臺美人融入主流社會等，深具重大意義。參加上開活動之臺籍社團，對協助推動臺灣民主化、傳承臺灣文化及提升臺美關係，具有不可或缺的重要影響力，本人出席上揭活動，代表吳委員長親自致意，以彰顯政府對臺籍社團活動的重視與關懷，對於凝聚僑心及僑界對政府之支持，甚具助益。

另本次出訪期間並順道拜會鹽湖城重要僑社及僑領，肯定渠等長期協助推展僑務工作，並藉機宣達政府施政方向、說明本會當前僑務政策、以及聽取僑界意見，溝通僑情，本人並主持僑務座談餐會，與海外僑(社、商)負責人及僑務榮譽職人員交換意見，並於各場合傳達蔡總統對僑胞的關懷，讓海外鄉親瞭解政府推行僑務工作的現況及展望。

本次出國飛行里程數為 14,420 哩。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略)

## 目 次

壹、目的 .....	4
貳、過程 .....	4
參、心得與建議 .....	5

## 壹、目的

- 一、出席「美國西部臺灣人夏令會」開幕典禮、閉幕典禮及臺灣之夜晚宴等活動，表達政府對海外臺僑社團年度重大活動盛事的重視與支持，並傳達政府對臺美人關懷之意，有效強化與美國僑界溝通互動，凝聚僑心。
- 二、與鹽湖城地區重要僑社與僑領座談，傳達蔡總統對於僑胞的關懷之意，感謝渠等長期協助推展僑務工作，藉機宣達政府施政方向、說明本會當前僑務政策、以及聽取僑界意見。

## 貳、過程

### 一、7月19日(五)

本人於晚間6時10分從桃園國際機場搭乘中華航空公司CI-24班機前往美國，當日下午3時50分飛抵洛杉磯安大略國際機場準備轉機，當晚6時35分轉搭乘達美航空公司DL-4749班機前往美國鹽湖城，於當日晚間9時15分抵達美國鹽湖城國際機場後，前往下榻旅館。

### 二、7月20日(六)

上午8時，前往猶他州立大學出席「美國西部臺灣人夏令會」開幕典禮，活動計有來自北美溫哥華、西雅圖、舊金山、鳳凰城、丹佛、紐約、芝加哥、洛杉磯及聖地牙等各城市之臺美人150餘人熱情參與。本人首先代表委員長向在場嘉賓長期支持臺灣表達誠摯的敬意與謝意，因本次會議的主題是「服務美國、回饋臺灣」，針對海外民主前輩，始終秉持愛臺灣的心，協助推動臺灣民主發展與茁壯，本人特別表達感佩之意。

本次活動主辦單位特別感謝本會及金山華僑文教服務中心在籌備過程的支持與協助。

本次夏令會特別邀請多位政府官員及僑社俊彥發表專題演講，場場精彩。會後進行美國西部臺灣人夏令會理事長交接。

當日中午，本人主持大鹽湖區僑務座談餐會，本人首先代表委員長問候出席僑胞，並表示大鹽湖城地區的僑胞雖相較美國其他地區僑胞而言並非很多，但是每年都會參與猶他州拓荒節花車大遊行及辦理雙十國慶升旗典禮等活動，對凝聚當地僑胞向心力，助益宏大。本年「臺灣傳統週文化訪問團」

及「臺灣美食巡迴講座」等活動，本會特別安排在鹽湖城演出及舉辦，透過將有限的資源分配到各地，以表達政府對每個城市僑胞的關懷。

現場出席之各僑團代表紛紛發言，歡迎本人帶來國內的關懷與鼓勵。會中本人及出席僑胞並就當地僑情及各項僑務工作，充分交換意見；金山華僑文教服務中心主任亦趁此機會，鼓勵僑胞加入本會僑務電子報 Line@粉絲團，及踴躍返臺參加雙十國慶慶祝活動。

當晚，本人出席「美國西部臺灣人夏令會」閉幕典禮，共同見證此一臺美人年度盛事活動的圓滿結束，隨後並參加「美國西部臺灣人夏令會」臺灣之夜晚宴，餐間並與參加晚宴僑胞，就臺籍社團的心聲及意見、僑務工作及國內政情廣泛交換意見。

### 三、7月21日(日)

上午 11 時 32 分，本人搭乘達美航空 DL-522 號班機返回舊金山，於中午 12 時 46 分抵達舊金山國際機場，隨後前往金山華僑文教服務中心視察，並與金山地區僑領就傳統僑社現況及僑情交換意見。

### 四、7月22日(一)

凌晨 1 時 40 分，由舊金山國際機場搭乘中華航空公司 CI-3 班機返臺。

### 五、7月23日(三)

上午 5 時 20 分，抵達桃園國際機場。

## 參、心得與建議

### 一、出席海外僑界重大活動，有助強化對海外僑社聯繫與服務工作

本人本次主要行程為代表委員長出席「美國西部臺灣人夏令會」此一臺美人年度重大盛事，表達政府對美國地區僑界重要大型活動的重視、關懷與支持，強化本會對海外僑界之聯繫與服務工作，也傾聽僑界心聲，作為本會精進僑務之參考，期強化與海外友臺僑民社群之互動與合作，匯聚海外友我力量共同行銷臺灣，對於強化彼此友好關係，增進渠等向心凝聚力，甚具助益。

### 二、闡明當前政府政策及僑務工作理念，連結並鞏固友我力量

本人此行代表委員長與鹽湖城僑胞座談，僑胞對於當前政府施政現況以及推

動各項改革的進度，至表關切，本人亦利用出席各項活動或拜會僑社之機會，向各社團僑領及與會者說明過去三年來，蔡總統進行多項改革的理念，並說明當前僑務工作，增益對我政策之瞭解與認識，並與僑胞積極互動，同時呼籲鼓勵僑界續秉優良傳統，大家不分政黨、彼此，共同為支持自由民主中華民國臺灣，促進僑社繁榮一起努力。僑界普遍對於當前客觀、中立、超越黨派的僑務作為，表達正面肯定。本次出訪，對於強化彼此友好關係，增進渠等內部凝聚力與對我之向心力，甚具助益。